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ATA DA 8º SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO LEGISLATIVO DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE VEREADORES DE BODOCÓ, REALIZADA EM 28 DE MAIO DE 2025. 

 

Presidência: José Nilson Miranda Bezerra 

Resumo: Comparecimento, Ata, Expediente, 

Ordem do Dia, Grande Expediente, e 

Encerramento. 

Aos vinte e oito dias do mês de maio do ano de 2025, as 10h, no plenário da Câmara 

de Vereadores, realizou-se a 8ª sessão Ordinária do 1º período legislativo. Esteve ausente a 

Vereadora: Josemília Galindo Farias Chaves. O Sr. Presidente verificando haver número legal, 

declarou aberta a sessão. Ato contínuo solicitou a leitura da ata anterior na qual foi aprovada. Na 

Ordem do Dia foi discutido o Projetos de Lei nº 015/2025, em que dispões sobre a Criação do 

Conselho Municipal de Cultura de Bodocó de autoria do Poder Executivo, com parecer favorável 

da Comissão Competente. Vereadora Ana Claudia Pontes, comentou que este conselho já deveria 

está em pleno funcionamento em Bodocó, disse ser necessário para representar toda classe artística 

e cultura. Adalto Castro, afirmou que o projeto visa valorizar ainda mais os artistas locais. Daniel 

Tavares, disse que a realidade não é essa, que o Conselho não influencia em nada, afirmou que de 

fato a classe não é privilegiada, disse ter mais de R$ 120.000,00 em caixa do projeto, que os artistas 

locais são desvalorizados. Em votação a matéria foi aprovada por unanimidade. Projeto de Lei nº 

016/2025, que Altera o art. 1º da Lei 1.768/2025, que dispõe sobre concessão de reajuste ao piso 

salarial dos profissionais do magistério público da educação básica do Município de Bodocó/PE 

para o ano de 2025, e dispõe ainda sobre o reajuste para os cargos II, III e V, da Lei 1.655/2022, que 

institui o plano de cargos, carreiras e remuneração dos Servidores da Educação da Rede Pública 

Municipal de Bodocó/PE, de autoria do Poder Executivo, com parecer favorável da Comissão, o 

Executivo enviou emenda referente ao Projeto na qual altera o art. 2º e anexo. Convidou a 

Presidente Jó Brígida do Sinteb. Para explanar sobre o Projeto de Lei nº 016/2025, disse que de 

fato o projeto foi alterado conforme decisão do próprio sindicato em garantia de justiça, afirmou seu 

compromisso com a categoria, que hoje o PL está contemplando toda a categoria, pedindo ao 

Vereadores votem favorável. Vereador Aluízio Castro, questionou que esse projeto está a muito 

tempo em tramitação na casa e não sabe o porque demorar para reconhecer os seus direitos. 

Vereador Edimilson Alencar, parabenizou o Sinteb pela luta, lamentando que poderia ter sido 

maior o aumento em especial dos auxiliares de serviços gerais. Daniel Tavares afirmou está 

representado todos os profissionais em Educação, disse que o aumento será além da atualização do 

salário outro percentual, parabenizou a categoria pela luta, afirmou que os resultados da educação 

não são apenas responsáveis os professores e sim estrutura, gestão e outros fatores. Adalto Castro, 

mostrou feliz quando sabe que houve acordo gestão com categoria, deixando os vereadores 

tranquilos para votar, disse que no começo do ano deveria ter sido mais discutido e debatido o 

assunto, manifestando voto favorável. Presidente Nilson de Anchieta, parabenizou o Sinteb e a 

gestão pelo acordo, afirmou que a Presidência garantiu que somente seria pautado o Projeto quando 

o mesmo estivesse de acordo com a categoria. Em votação a matéria foi aprovada por unanimidade. 

Projeto de Lei nº 017/2025, em que abre no orçamento vigente crédito adicional especial, de autoria 

do Poder Executivo, o Vereador Pedro Pedrosa teceu comentários sobre o Projeto que o mesmo 
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vem em regime de urgência pedindo que seja votado nesta data, explicou que trata de um 
remanejamento de recurso para Secretaria de Meio Ambiente, operação carro pipa, cozinha 

comunitária, PAEF estadual e a construção de 2 Unidades Básicas de Saúde nas casinhas e Bairro 

Rocha. Vereadora Ana Claudia Pontes afirmou da importância especialmente do PAEF e de 

alocação de recursos, bem como cozinha comunitária que será construída outra em nossa Cidade. 

Vereador Adalto Castro, adiantou voto favorável que são programas e projetos importantes ao 

Município, em especial nas construções de Unidades Básicas de Saúde. Os Vereadores votaram 

pela urgência da matéria e que fosse apreciada ainda nessa sessão. Vereador Edimilson Alencar 

pediu ao colega Pedro Pedrosa que explicasse mais sobre o Projeto, o mesmo explicou que se trata 

de movimentação do orçamento não comprometendo os cofres municipais. Vereador Francisco de 

Assis Nunes agradeceu ao colega Pedro pelas explicações disse ser importante este remanejamento 

em especial para operação carro pipa, manifestou voto favorável. Vereador Daniel Tavares 

registrou a importância de todas essas ações seja cozinha comunitária, carro pipa, mas lamentou que 

os Projetos chegam sem respeito ao regimento interno, sem passar nas comissões, disse que essas 

ações já ocorreram bem antes, mas somente agora chegou esse projeto, manifestou que existe uma 

desorganização do Executivo. Nilson de Anchieta, disse que colocou em votação se o Projeto deve 

ir no regime de urgência ou não, e o plenário votou para ser apreciado hoje de forma democrática. 

Pedro Pedrosa, afirmou que não se trata de desorganização, mas de fatores externos que precisam 

ser alterada no orçamento. Daniel Tavares, disse que 2 meses foi inaugurado a cozinha comunitária, 

sobre os carros pipas disse ser necessário o cronograma de distribuição das águas. Edimilson 

Alencar, sugeriu que o Projeto deixe em tramitação para ser bem mais analisado por todos. 

Francisco Luiz Martins, manifestou voto favorável mais pediu mais zelo com a tramitação dos 

projetos. Em votação o Projeto de Lei 017/2025 foi aprovado por maioria, apenas o Vereador Daniel 

votou contra a matéria. Indicação nº 34/2025,  Solicita do Executivo o reparo de Estradas de Sítios 

e Serras, Indicação nº 35/2025, Indica ao Prefeito Melhoria na Infraestrutura do Loteamento Rocha, 

ambas de autoria do Vereador Francisco de Assis Nunes, o mesmo apresentou suas justificativas, 

agradeceu ao Prefeito que as maquinas já foram deslocadas para o Sítio Soares pedindo que as 

mesmas permaneçam até resolver a situação, Adalto Castro parabenizou o colega pelas indicações 

e reforça o seu pedido que foi feito a mais de 1 mês, Francisco Luiz Martins parabenizou o colega 

pelas indicações, em votação as matérias foram aprovadas. Indicação nº 36/2025, de autoria da 

Vereadora Lireda Ramos, solicitando a Criação de Programa Municipal de Valorização da música 

local, a mesma justificou sua proposição. Ana Claudia Pontes, parabenizou a colega pela indicação 

disse que com a criação do conselho. Daniel Tavares, parabenizou a colega pela indicação que a 

mesma apresenta proposições plausíveis. Adalto Castro, disse ser fundamental este incentivo por 

parte do poder público que de fato é um projeto que dá pra ser feito. Edimilson Alencar, 

parabenizou a colega pela indicação, sugeriu incluir uma noite na festa com artistas locais. Nilson 

de Anchieta, comentou ser necessário promover o marketing nas redes sociais. Em votação a matéria 

foi aprovada. O Vereador Edimilson Alencar apresentou as Indicações 037 e 038/2025, em que 

solicita do Executivo a promoção de Acessibilidade de espaços públicos e privados e a Recuperação 

das estradas vicinais das localidades Brejinho e Quadrada, respectivamente, o autor justificou suas 

proposições, quanto as estradas afirmou ser necessário que o Secretário acompanhe de perto o 

reparo. Vereadora Ana Claudia Pontes, disse ser extremamente necessária a manutenção dessas 

estradas, quanto a acessibilidade é garantia de direito não de favor sendo necessária empatia. 

Vereador Adalto Castro, parabenizou o colega, afirmou que os novos projetos de prédios públicos 
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já estão em adequação a acessibilidade, comentou que as ruas do Município estão sinalizadas e que 
precisa ser respeitada, nem que seja uma pessoa com atuação de educação aos motoristas de forma 

provisória. Vereador Francisco de Assis Nunes, afirmou ser necessário que o secretário 

acompanhe de perto os trabalhos de manutenção das estradas para evitar gasto do poder público. 

Vereadora Lireda Ramos, manifestou voto favorável e parabenizou o colega. Presidente Nilson 

de Anchieta, disse que a câmara não possui acessibilidade, mas que no prédio novo está previsto 

acessibilidade na entrada, nos banheiros e salas, quanto as estradas disse que viu o secretário 

presente na zona rural acompanhando a manutenção, mas que de fato algumas situações podem não 

está presente por outros motivos. Em votação as matérias foram aprovadas. Indicação nº 39/2025, 

nivelamento com patrol das ruas Vanderson de Araújo Aquino, Cacilda Miranda de Araújo, no 

Bairro Nossa Senhora Aparecida e da Rua Vereador Alfredo Lócio, Bairro São Francisco, de autoria 

da Vereadora Ana Claudia Pontes, na ocasião foi justificada a proposição, agradeceu a Secretaria 

de Obras pela limpeza de ruas do Bairro Nossa Senhora Aparecida. Vereador Francisco de Assis 

Nunes, disse que infelizmente não foi bem atendido na secretaria de estradas. Vereadora Lireda 

Ramos, parabenizou a colega pela indicação. Nilson de Anchieta, louvável o pedido, que de fato 

as pedras são os grandes problemas do Bairro. Em votação a matéria foi aprovada. Foi encerrada a 

Ordem do Dia. NO GRANDE EXPEDIENTE: Foi aberto espaço para uso da Tribuna Livre, 

Presidente do Sinteb Jó Brígida, trouxe informações sobre a educação em Bodocó, que 

infelizmente o baixo nível nos índices se deve a falta de estrutura adequada nas salas municipais 

que as capacitações infelizmente não atendem aos professores. Comentou que hoje a tecnologia 

causa problemas em sala de aula, que a gestão deve capacitar os profissionais em educação. Disse 

ser necessário a gestão dá mais apoio a categoria. Lamentou que a gestão a mais de 1 ano não tem 

resposta de seus ofícios, pediu aos Vereadores que sempre analisem os projetos da categoria e se 

preciso busque informações no Sinteb. O Médico Veterinário Francisco de Assis Bezerra Filho 

usar a Tribuna Livre para discutir sobre os animais soltos nas ruas, afirmou que é importante o povo 

participar das sessões da Câmara, disse ser lamentável a quantidade absurda de cachorros nas ruas, 

Adalto Castro, sugeriu anteriormente que fosse disponibilizado o castra móvel para minimizar a 

situação. Chico Filho disse que o Vereador como tem sessão apenas a cada 15 dias deve se 

programar e acredita não ser possível castra móvel por conta do bem estar animal. Daniel Tavares 

disse que 4 de julho está programando audiência pública para debater a situação, concorda com a 

situação dos Vereadores que deve se programar, sabe que a demanda é alta, mas é bem pago pela 

Câmara. Chico Filho, falando de acessibilidade as motos na calçada impede que idoso use e que 

acredita que a situação é mexer no bolso. Vereador Daniel Tavares, deixou o convite para dia 

30/05 vereadores comparecerem ao novenário, agradeceu ao presidente por disponibilizar a 

participação evento marcha dos prefeitos em Brasília, sobre a sinalização acredita que infelizmente 

somente serviu de enfeite inclusive com falhas no sistema, a parte Presidente Nilson Anchieta, 

disse que o projeto não foi concluído e que o mesmo foi feito pelo Detran PE, devendo o trânsito 

ser municipalizado. Daniel Tavares parabenizou os profissionais em educação da Escola da Várzea 

do Meio pelo prêmio de estudante, disse que a responsabilidade dos resultados é de toda 

comunidade, gestão, alunos, famílias, estrutura e professores. Lireda Ramos agradeceu aos colegas 

pela aprovação de sua indicação valorizando os artistas locais. Francisco Luiz Martins, disse ser 

importante os vereadores esperar, assistir e participar de toda a sessão, agradeceu ao Presidente pela 

viagem a Brasília onde debateu assuntos importantes para o Município, solicitou verbalmente que 

a Rua Alves de Medeiros tem um buraco que precisa ser resolvido próximo de Liu Motos. 
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Edimilson Alencar, disse que embora tenha sido Vice Prefeito nunca participou de capacitação, 
parabenizou todos os vereadores pela sessão, agradeceu ao Presidente pela condução imparcial, 

parabenizou Chico Filho pela preocupação com a pauta dos animais soltos. Chico Filho, 

parabenizou pela democracia como está sendo conduzido a presidência da Câmara. Daniel Tavares 

disse que é prerrogativa do Vereador viajar e buscar melhorias para o Município, que esta 

oportunidade seja para todos de forma proporcional. O Presidente Nilson de Anchieta, disse que 

será organizado a situação financeira e que os Vereadores vão escolher como irá usar os recursos da 

casa, sempre de forma democrática e justa para os colegas. Vereadora Ana Claudia Pontes 

parabenizou o Presidente pela disponibilização de participar de eventos externos em prol do 

Município, disse ser gratificante encontrar com sertanejos nos altos órgãos do Governo do Estado. 

Presidente Nilson Anchieta, apresentou prestação contas da última viagem a Recife. Vereador 

Francisco de Assis Nunes, falou sobre a sua viagem a Brasília onde foi bem recebido pelos 

deputados e na marcha dos prefeitos, cobrou a volta da operação carro pipa, disse que foi explicado 

que o Município de Bodocó não tem responsabilidade sobre o seguro safra, que o problema foi na 

captação das informações feitas pelos próprios órgãos. Nilson de Anchieta parabenizou os nosso 

jovens pelos jogos escolares, sendo importante essa integração, agradeceu a presença de todos. 

Chico Filho, pediu que a Câmara promova sessões itinerantes nas escolas das vilas e distritos. 

Nilson afirmou que precisa muita coisa a ser feita, sessões itinerantes, mobília do novo prédio, painel 

de votação eletrônico. Não havendo que desejasse fazer uso da palavra o Sr. Presidente, deu por 

encerrada a Sessão, do que para constar lavrou-se a presente ata, que após lida e achada conforme, 

seja assinada pelo Presidente, Vice Presidente, 1º e 2º Secretários. Bodocó, 28 de maio de 2025. 
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